
                             Δόμηση Αφηγηματικού λόγου 

Μάρθα Τηλεμάχου (Λογοθεραπεύτρια)  Copyright  upbility gr. 

Αρχή ποιος; Όταν λέμε μια ιστορία είναι σημαντικό να πούμε ποιος-οι 

είναι στην ιστορία. Μπορείς να μου πεις για ποιον μιλά; Μπορείς να 

σκεφτείς ποιος άλλος θα μπορούσε να είναι στην ιστορία; Μπορείς να 
σκεφτείς μια άλλη ιστορία και να μου πεις ποιος είναι σ ’αυτή; 

                                                  

                                                        Ο Παπαγάλος 

 

 

 

 

 

Κάποτε ήταν ένα κορίτσι που είχε ένα παπαγάλο με πολύχρωμα φτερά 

και τον φώναζε Ρούντι. Το κορίτσι ήταν πολύ στεναχωρημένο γιατί ο 

παπαγάλος της δεν έβγαζε μιλιά. Μια μέρα ενώ τον είχε πάει βόλτα στο 

πάρκο συνάντησε έναν άλλο παπαγάλο με μπλε φτερά.  Τότε ο Ρούντι 

άρχισε να μιλάει. Το κορίτσι κατάλαβε ότι ο παπαγάλος της απλά ήθελε 

παρέα, έτσι αγόρασε άλλον ένα. Τώρα το κορίτσι έχει δυο παπαγάλους 
που μιλάνε ασταμάτητα. 
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                                               Η μεγάλη βόλτα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Μία μέρα τρεις φίλοι, ο Νίκος, η Μαρία και η Θάλεια πήγαν βόλτα στο 

πάρκο. Τα παιδιά κρατούσαν το καθένα από μια απόχη και κυνηγούσαν 

πεταλούδες. Η Μαρία κρατούσε ένα κουτί όπου έβαζαν εκεί τις 

πεταλούδες που είχαν πιάσει. Όταν πια είχε νυχτώσει, τα παιδιά ήταν 

πολύ κουρασμένα, έτσι κάθισαν στον  κορμό ενός δέντρου για να 

ξεκουραστούν. Είδαν τις πεταλούδες μέσα στο κουτί, στριμωγμένες και 

ταλαιπωρημένες και ένιωσαν τύψεις. Έτσι αποφάσισαν να τις 

ελευθερώσουν. Άνοιξαν το κουτί και οι πεταλούδες πέταξαν ψηλά. Τα 

παιδιά χαρούμενα γύρισαν στα σπίτια τους και δεν ξανακυνήγησαν 
πεταλούδες ποτέ. 
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                                                     Ο φάρος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κάποτε ζούσε ένας φαροφύλακας σε ένα μικρό σπιτάκι δίπλα σε ένα 

φάρο, που ήταν χτισμένος στην άκρη ενός ψηλού βράχου. Κάθε4 βράδυ 

ετοίμαζε το φαγητό του και με το πρώτο αστέρι που φαινόνταν στον 

ουρανό, άναβε το φως στον φάρο. Ένα βράδυ όμως έφαγε πολύ και 

βαρυστομάχιασε, έτσι δεν μπορούσε να ανέβει τις σκάλες για να φτάσει 

στην κορυφή του φάρου και να ανάψει το φως. Η αγωνία του ήταν πολύ 

μεγάλη. Τότε σκέφτηκε τον Φλοξ, τον πιστό του σκύλο και τον έστειλε να 

ανάψει το φως. Από εκείνο το βράδυ ο φαροφύλακας άναβε πρώτα το 
φως του φάρου και μετά έτρωγε το βραδινό του. 
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                                             Το παιχνίδι 

 

 

 

 

Χθες το απόγευμα πήγα βόλτα με τη γιαγιά μου στην παιδική χαρά που 

βρίσκεται κοντά στο σπίτι μου. Εκεί είχε πάρα πολλά παιδιά. Έκανα και 

δυο καινούριους φίλους, τη Σοφία και το Μάκη. Κάναμε αλογάκι, 

τραμπολίνο, κούνια και τσουλήθρα. Όταν άρχιζε να νυχτώνει η γιαγιά με 

φώναξε για να φύγουμε. Ήμουν πολύ χαρούμενος γιατί γνώρισα 
καινούριους φίλους και πέρασα ένα όμορφο απόγευμα. 

 

 

 


